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Protokół nr XXXVIII/05 

sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego 
z dnia 3 października 2005 roku 

 
 Sesja nr XXXVIII/05 Sejmiku Województwa Pomorskiego odbyła się dnia 3 
października 2005 roku w godzinach od 17.15 – 17.45 w sali Herbowej Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego w Gdańsku.  
 

Punkt 1 
Otwarcie obrad sejmiku  

 
Obrady XXXVIII sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego otworzył p. Brunon 

Synak -Przewodniczący Sejmiku. Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował 
radnych, że sesja została zwołana w trybie art. 21 ust. 7 ustawy o samorządzie 
województwa na wniosek 9 radnych. Wniosek stanowi załącznik nr 114 do protokółu 
XXXVII sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 3 października 2005 roku.  

 
Stan radnych: 27 osób. W sesji uczestniczyło 26 radnych wojewódzkich. 
 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokółu. 
 

Punkt 2  
Przedstawienie porządku obrad 

 
Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak na sekretarzy sesji powołał radnych: 

1. Marię Labudę,  
2. Pawła Piechotę.   

 
Przewodniczący Sejmiku – p. Brunon Synak - stwierdził, że obrady są 

prawomocne. Na liście obecności podpisanych jest 26 radnych. 
 
Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak przedstawił porządek obrad sesji. 

Zaproponowany przez wnioskodawców o zwołanie sesji porządek obrad jest następujący:  
 

1. Otwarcie obrad Sejmiku. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
 
3. Oświadczenia klubowe. 
 
4. Wybór Wicemarszałka Województwa Pomorskiego – kandydata przedstawia p. Jan 

Kozłowski – Marszałek Województwa Pomorskiego. 
 
5. Wolne wnioski.  
 
6.  Zakończenie obrad.  
 

Radni nie zgłosili uwag do zaproponowanego porządku obrad.  
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Radni nie zgłosili uwag do proponowanego porządku obrad. 
  
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że porządek obrad został przez 

radnych przyjęty.  
 

Punkt 3 
 Oświadczenia klubowe 

 
Radni nie zgłosili oświadczeń klubowych.  

 
Punkt 4 

Wybór Wicemarszałka Województwa Pomorskiego  
   

Przewodniczący, p. Brunon Synak poinformował radnych, że wybór 
wicemarszałka wymaga głosowania tajnego. W związku z tym zarządził wybór komisji 
skrutacyjnej. Zgłoszono następujących kandydatów:  

1. Maria Labuda – Klub Radnych Samoobrona RP 
2. Tadeusz Haase – Klub Radnych PO-PiS 
3. Krzysztof Sławski - w imieniu radnych niezrzeszonych 
4. Jarosław Szczukowski - Klub Radnych SLD-UP 

 
 Radni nie zgłosili uwag do zaproponowanego składu komisji.  
 
 Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej.  
  

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie składu komisji 
skrutacyjnej. Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że skład komisji skrutacyjnej został 

przyjęty jednogłośnie. Komisja skrutacyjna udała się do gabinetu przewodniczącego 
celem ukonstytuowania się.  

 
 Informację o ukonstytuowaniu się komisji skrutacyjnej złożył radny p. Jarosław 
Szczukowski. Komisja będzie działała w następującym składzie:  
1. Jarosław Szczukowski – przewodniczący komisji. 
2. Krzysztof Sławski – sekretarz komisji, 
3. Maria Labuda – członek komisji, 
4. Tadeusz Haase – członek komisji.  

 
Wniosek o powołanie p. Mieczysława Struka na funkcję Wicemarszałka 

Województwa Pomorskiego przedstawił p. Jan Kozłowski – Marszałek Województwa 
Pomorskiego.  

 
Marszałek p. Jan Kozłowski –  
 
  Zgłaszam kandydaturę p. Mieczysława Struka na funkcję Wicemarszałka 
Województwa Pomorskiego. P. Mieczysław Struk urodził się 1 stycznia 1961 roku w 
Jastarni. Jest absolwentem Wydziału Turystyki i Rekreacji Akademii Wychowania 
Fizycznego we Wrocławiu. Ukończył podyplomowe studia organizacji i zarządzania oraz 
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integracji europejskiej na Uniwersytecie Gdańskim oraz 3 –letnie studia doktoranckie na 
Wydziale Zarządzania i Ekonomiki Usług Uniwersytetu Szczecińskiego. Od 1990 roku 
przez 12 lat był burmistrzem Jastarni, a od blisko 7 lat jest radnym Sejmiku 
Województwa Pomorskiego. W poprzedniej kadencji był przewodniczącym Komisji 
Rewizyjnej, a aktualnie jest przewodniczącym Komisji Strategii Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej. Od 1997 roku jest Prezesem Zarządu Spółki Wodno – Ściekowej 
„Swarzewo”. Był współinicjatorem i aktualnym Przewodniczącym Zarządu 
Komunalnego Związku Gmin we Władysławowie. Jest współorganizatorem inwestycji 
ekologicznych, m. in. kompleksowego rozwiązania gospodarki wodno – ściekowej 
Półwyspu Helskiego i Zatoki Puckiej, projektu budowy ścieżek rowerowych wokół 
Zatoki Puckiej, projektu budowy sieci przystani żeglarskich i wędkarskich oraz 
udostępnienia fortyfikacji wojennych dla turystów. Jest również propagatorem kultury 
północnych Kaszub i rybołówstwa bałtyckiego. Był inicjatorem pielgrzymki rybackiej do 
Sopotu na przyjazd Ojca Świętego w 1999 roku. Jest współautorem „Zamówień 
publicznych” – poradnika dla zarządów gmin i powiatów. Jest również laureatem 
nagrody im. Grzegorza Palki, tzw. samorządowego Oscara. Jest żonaty, ma dwie córki. 
Jest członkiem Platformy Obywatelskiej i Zrzeszenia Kaszubsko – Pomorskiego. Ma 
uprawnienia kapitana jachtowego i motorowodnego.  
 
Przewodniczący p. Brunon Synak –  
 
 P. Mieczysław Struk należy do najbardziej pracowitych radnych naszego sejmiku, 
zarówno, jeśli chodzi o problemy rozstrzygane na miejscu jak i o współpracę 
zagraniczną. Jest to osoba, która jest dowodem na to, że można ciężko pracować a 
jednocześnie nie zapominać o życiu.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej kandydatury.  
 
 P. Mieczysław Struk wyraził zgodę na kandydowanie na Wicemarszałka 
Województwa Pomorskiego.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku o powołanie p. 
Mieczysława Struka na funkcję Wicemarszałka Województwa Pomorskiego.  
 
 Przewodniczący komisji skrutacyjnej p. Jarosław Szczukowski przedstawił 
zasady głosowania.  
 
 Odbyło się tajne głosowanie nad wnioskiem o powołanie p. Mieczysława Struka 
na funkcję Wicemarszałka Województwa Pomorskiego.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak ogłosił 10 minut przerwy w obradach 
przeznaczonej na liczenie głosów i sporządzenie protokółu głosowania przez komisję 
skrutacyjną.  
 

Obrady po przerwie wznowił p. Brunon Synak - Przewodniczący Sejmiku 
Województwa Pomorskiego.  
 
 Przewodniczący komisji skrutacyjnej p. Jarosław Szczukowski odczytał protokół 
komisji skrutacyjnej z głosowania nad wnioskiem o powołanie p. Mieczysława Struka 
na funkcję Wicemarszałka Województwa Pomorskiego. Protokół komisji skrutacyjnej 
stanowi załącznik nr 2 do protokółu.  
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 Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że p. Mieczysław Struk został 
wybrany na Wicemarszałka Województwa Pomorskiego.  

 
Uchwała w sprawie wyboru Wicemarszałka Województwa Pomorskiego stanowi 

załącznik nr 3 do protokółu. 
 

Radny p. Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego –  
 
 Chciałem gorąco podziękować koleżankom i kolegom radnym, którzy dokonali 
tego wyboru. Chcę, jednak z satysfakcją powiedzieć, że przed trzema laty, kiedy 
dokonywany był wybór zarządu działo się to w daleko ostrzejszym konflikcie. Tutaj 
uzyskałem aż 21 głosów. Bardzo dziękuję koalicjantom, a także opozycji. Myślę, że 
przez te trzy lata udało się przekonać wielu Państwa do tego, że jednak mamy wspólne 
cele i, że te wspólne cele można realizować wtedy, kiedy wszyscy podobnie w tej 
sprawie myślimy. P. Marszałek Biernacki bardzo wysoko podniósł poprzeczkę. Nasze 
województwo jest na pierwszym miejscu w asymilacji środków finansowych z Unii 
Europejskiej. Jest to znakomity wynik. Niewątpliwie chodzi o to, żeby dobrze 
przygotowane województwo było w stanie zaabsorbować te wielkie pieniądze, które 
czekają na województwo pomorskie i mają sprzyjać rozwojowi nie tylko zasobów 
ludzkich, ale i rozwojowi infrastruktury, zwłaszcza w latach 2007 – 2013. W związku z 
tym Pan Marszałek wyraźnie określił, jakie zadania mnie będą czekać w zarządzie i jaki 
zakres odpowiedzialności mi przypadnie. Muszę powiedzieć, że niewątpliwie trzeba 
doprowadzić do końca przygotowania regionalnego programu operacyjnego 
umożliwiającego sięgnięcie po znacznie większe środki finansowe. Chodzi tu o 1 200 
milionów EURO, które na nas czekają w latach 2007 – 2013. Jest to gigantyczna szansa 
rozwojowa województwa pomorskiego. I tak traktuję tę misję. Przygotowanie 
dokumentów, które pozwolą na sięgnięcie po te środki finansowe, może w sposób 
znaczny odmienić obraz województwa pomorskiego. Liczę na współpracę Komisji 
Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej już bez mojego udziału. Najważniejsze 
obecnie zadania to:  
-  realizacja strategii innowacji, a więc kształtowanie województwa opartego na wiedzy,  
- wspieranie małej i średniej przedsiębiorczości,  
- kwestia infrastruktury drogowej i kolejnictwa.  
Jeszcze raz dziękuję za wybór i deklaruję, że z całą stanowczością i pracowitością 
podejmę się tego zadania wspólnie z Panem Marszałkiem Kozłowskim i z pozostałymi 
członkami zarządu. Oczywiście, liczę na współpracę opozycji, również tej, która nie 
głosowała za moją kandydaturą. Postaram się tę opozycje przekonać w ciągu tego roku 
pracy, a z pozostałymi liczę na bliską współpracę w realizacji tego dzieła.   

 
Punkt 5 

Wolne wnioski 
  
Radni nie zgłosili wolnych wniosków.  
 
Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował, że następna sesja odbędzie się 

dnia 17 października br. o godz. 11.00.  
 

 
 



 5

Punkt 6 
Zakończenie obrad 

 
Na tym Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego p. Brunon Synak 

zakończył obrady XXXVIII sesji.  
 

Protokół sporządziła 
na podstawie zapisu magnetofonowego: 
 Maria Grotowska 
 
  
 
 
                                                                                     Brunon Synak 
                                                                                             Przewodniczący Sejmiku 
 
                                                                                                                                                                                                         
 
 


